最新全国中学生烟草调查结果显示

L海多项指标领先全国

近日,从全国控烟工作会议上传出信息, 全国最近一次开展的中学生烟草调查结果显 示,上海市中学生现在吸烟率、尝试吸烟率、 现在电子烟使用率等多项控烟核心指标在31 个省份中最低, 控烟工作外全国领先水平,

在国家卫生健康委的指导下,中国疾病预 防控制中心于2021年组织实施中国中学生烟 草流行调查,调查覆盖全国31个省(自治区、 直辖市)的317个县(市、区),共936所初中和 891 所高中(含254 所职业学校)的269250名 学生完成问卷,应答率为95.9%。调查对象为 在校初中生和高中生(包括普高生和职高 生),调查结果具有全国和省级代表性、以及 国际可比性。调查内容主要包括烟草使用、 电子烟使用、烟草依赖与戒烟、二手烟暴露、 烟草制品的获得、挖烟宣传与健康教育烟草

广告或促销、对烟草危害的认知等。

调查结果显示,上海市中学生现在吸卷 烟的比例为1.0%,其中,初中学生0.7%、普通 高中学生0.9%、职业学校学生2.6%;尝试吸 卷烟的比例为5.4%,其中,初中学生3.5%、普 通高中学生6.0%、职业学校学生10.9%;经常 吸卷烟的比例为0.4%,其中,初中学生0.3%、 普通高中学生0.3%、职业学校学生0.7%。

此外,上海市中学生现在电子烟使用率 为1.7%,其中,初中学生1.2%、普通高中学生 1.6%、职业学校学生3.7%;使用过电子烟的比 例为6.3%,其中,初中学生4.5%、普通高中学 生5.9%、职业学校学生13.2%; 听说过电子烟 的比例为93.8%,其中,初中学生92.1%、普通 高中学生96.1%、职业学校学生93.7%。

本报记者 左妍

相关链接

- 1994年《上海市公共场所禁止吸烟暂 行规定 》制定
- 2010年3月1日《上海市公共场所控 制吸烟条例》(下称《条例》)生效实施,这是 世界卫生组织《烟草控制框架公约》在我国 生效后,大陆地区首部省级人大颁布的控 烟地方法规
- 2010年《条例》助力上海世博会成为 世博会159年历史上首个"无烟世博"
- 2017年3月1日《条例》第一次修订后 生效实施,实现室内全面禁烟,世界卫生组 织授予上海市人民政府"世界无烟日奖"
- 2022年10月28日《条例》第二次修 订,将电子烟纳入公共场所禁烟范围



今日论语

拒吸第一支烟,做无烟新一代

方翔

上海市中学生控烟成效明显,这与上海 市近年来注重未成年人控烟工作,以及无烟 学校建设密不可分。从此次调查的情况来 看,上海市中学生现在吸卷烟的比例为 1.0%、现在电子烟使用率为1.7%。上海已经 形成了学校、家庭和社会多方,共同参与控烟 的良好氛围和环境。

在为控烟成绩感到高兴的同时,我们也 要对高中生吸烟率高于初中生,以及职业学校 学生的吸烟率多加关注。调查结果显示,尝试 吸卷烟的上海市中学生中,职业学校学生比例 为10.9%;使用过电子烟的职业学校学生比例 为13.2%。在未成年人控烟过程中,还需紧抓 重点人群,进一步实现"控源头""减基数"

相比于传统的卷烟,未成年人对于电子 烟的好奇更需要警惕。从此次调查的情况来 看,上海市中学生中听说过电子烟的比例为 上升。电子烟以酷炫、时尚的外表,对于这一 年龄层次的未成年人影响不小。

在无烟上海的建设中,"拒吸第一支烟, 包括电子烟"的健康理念和行为,需要进一步 在未成年人中普及。去年10月、《上海市公 共场所控制吸烟条例》修正案正式施行,其中 明确"以未成年人为主要活动人群的公共场 所的室外区域禁止吸烟"。政府部门通过持 续强化监督管理,社会各方共同携手,才能帮 助未成年人树立"吸烟有宝健康,做无烟新一 代"的理念,共同营造无烟环境,共建、共治、

打开电视找不到频道难倒老人

市人大代表建议增加一键进入"适老化套餐",有关部门积极回应

自从71岁的李阿姨家买了一台新的大屏 墓电视机,每次开机她就很恍惚:"怎么也找 不到央视新闻频道或者上视新闻频道"。"智 能电视"一开机,直接进入了自带的用户系 统,这时如何找到频道,看到免费的公共频 道,成为最大的难点。

其实,与李阿姨遭遇类似的老年人不在

日前,市人大代表、本报记者朱光针对这 一现象提出有关数字电视中需要增加"话老 化套餐"的建议,得到了上海市文化和旅游

国产"电视机"竞争激烈,单纯屏幕大或 高清的盈利空间已经不断缩小,厂商必须在 收费软件上"找补"。而新闻频道等免费的公 共频道内容被挤压到"隐藏的角落",甚至被 收费软件替代。"'智能'的数字电视,把'智 能'用在了颇有套路的收费模式上。对于老 年人来说,更是难上加难。"朱光说。

朱光建议,网络平台的市场竞争完全可 以理解,但是要在老龄化城市中,保有老年用 户通过电视接受信息、获得娱乐生活的托底 性保障。在此基础上,她提出有关数字电视 中增加"适老化套餐"的建议,国产电视机可 以在出厂时植入相关软件,但是必须有必要 的空间留给央视、东方卫视等各地卫视的公 共免费电视频道,且处于醒目的位置,便于让 老年观众"一目了然""一键找到"。涉及影视 剧、综艺等IP作品,可以以低于市场价的方式 专供老年人。今后,"适老化套餐"还可以适 当植入老年人公共服务项目。

日前,上海市文化和旅游局回应该建议 时表示,为启动有线电视服务升级,提高"适 老化"服务水平,今年3月,上海地区有线电视 运营商东方有线网络有限公司推出适老化无 障碍服务、简明会员体系、产品创新等一系列 升级举措,进一步打造更简化、便捷的电视服 务。在"适老化"功能升级方面,还推出了遥 控器"一键直达频道"功能。

据悉,上海广电行业为大力推进老龄事 业高质量发展及上海老年教育数字化转型, 还将丰富节目内容设置,拓展智慧广电应用 场景,进一步打造"适老化"公共服务平台。 例如,SMG旗下百视诵与市民政局,市卫健 委、市老龄委等部门开展深度合作,依托IPTV 大屏提供智慧医疗、民政助老等全方位综合 服务,为老龄人打造面向居家的医疗服务,让 老人足不出户,就可以完成健康数据采集、远 程问诊、便民配药等流程,实现一体化的家庭 就医解决方案。

本报记者 屠瑜 实习生 陈佳琳

8月人民币贷款 增 1.36 万亿元

新华社北京9月11日电 中国人民银 行11日发布的金融统计数据显示,8月份 我国人民币贷款增加1.36万亿元,同比多 增868亿元。

中国人民银行的数据显示,前8个月人 民币贷款增加17.44万亿元,同比多增1.76 万亿元。8月末,我国人民币贷款余额232.28 万亿元,同比增长11.1%,增速与上月末持 平,比上年同期高0.1个百分点。8月份,住 户贷款增加3922亿元,其中中长期贷款增加 1602亿元;企(事)业单位贷款增加9488亿 元,其中中长期贷款增加6444亿元。

从货币供应看,8月末,广义货币(M2) 余额286.93万亿元,同比增长10.6%,增速 分别比上月末和上年同期低0.1个和1.6 个百分点。狭义货币(M1)余额67.96万亿 元,同比增长2.2%,增速分别比上月末和 上年同期低0.1个和3.9个百分点。

另外,8月份我国人民币存款增加1.26 万亿元,同比少增132亿元。其中,住户存 款增加7877亿元。前8个月人民币存款增 加20.24万亿元,同比多增1158亿元。

此外,同日发布的社会融资数据显示, 8月末,我国社会融资规模存量为368.61万 亿元,同比增长9%。8月份社会融资规模 增量为3.12万亿元,比上年同期多6316亿 元。前8个月社会融资规模增量累计为 25.21万亿元,比上年同期多8420亿元。

《校外培训行政处罚 暂行办法》颁布

据新华社北京9月12日电 记者12日 从教育部获悉,教育部近日颁布《校外培训 行政处罚暂行办法》,将于2023年10月15 日起施行。

办法明确,自然人、法人或者其他组织 面向社会招收3周岁以上学龄前儿童、中 小学生,违法开展校外培训,应当给予行政 处罚的,适用本办法。

办法规定校外培训行政处罚由县级以 上人民政府校外培训主管部门依法按照行 政处罚权限实施,分别对线下、线上校外培 训的管辖作出规定。

办法规定自然人、法人或者其他组织 未经审批开展校外培训,同时符合线下培 训有专门的培训场所或线上培训有特定的 网站或者应用程序、有2名以上培训从业 人员、有相应的组织机构和分工的,即构成 擅自举办校外培训机构。

办法明确了擅自有偿开展学科类隐形 变异培训的情形,列举了"转线上""转地 下""换马甲"等3种隐形变异行为及兜底 条款,规定了警告直至10万元以下罚款的

办法还提出,对中小学在职教师擅自有 偿开展学科类培训的行为,依法从重处罚。

C919大型客机飞抵乌鲁木齐

多款国产机型新疆演示飞行全面展开

本报讯 (记者 叶薇)昨天,一架蓝绿涂 装的 C919飞机平稳降落在乌鲁木齐地窝堡 国际机场,即将开始首次进疆演示飞行。与 此同时,ARJ21飞机正在以伊宁机场为基地 开展疆内"环飞"和南北疆"串飞"。C919与 ARJ21 两款机型齐聚新疆,标志着国产商用 飞机在疆演示飞行全面展开。

按计划,后续将由两架C919飞机以乌鲁 木齐为基地,开展为期半个月的演示飞行,航 线辐射克拉玛依、伊宁、库车、阿勒泰等疆内 主要机场。ARJ21飞机先后以伊宁、库车机 场为基地,由东向西、由南向北,辐射贯穿全 疆25个机场进行演示飞行。截至目前,

ARI21飞机已执飞新疆25个机场,共95条航 段,累计飞行时间139小时。

C919飞机座级 158-192 座, 航程 4075-5555公里,可满足航空公司对不同航线的运 营需求。ARI21飞机座级 78-97座, 航程 2225-3700公里,主要用于满足从中心城市 向周边中小城市辐射型航线的使用要求。

此次 C919 飞机和 ARJ21 飞机相继进疆 演示飞行,将充分验证国产商用飞机对新疆 机场和航线的适应性、机场地面服务设备的 适配性、特殊飞行程序的适用性等,展现飞机 良好性能,以适应新疆区位特点的优质飞机 产品和客户服务。

德州五香扒鸡

五香脱骨 德州本地人都在吃的扒鸡 整件5只装市价396元 半价特惠仅需198元 活动仅限3天



德州扒鸡是中外 驰名的鲁菜, 具有美 鲜嫩香四大特点:第 一就是好看, 完整一 只色泽金黄, 让人一 看就垂涎欲滴:第二 就是鲜, 保留了鸡肉

原滋原味的口感; 第三就是嫩, 骨肉 分离,鸡肉入口即化;第四就是香, 纯天然香料烂入骨髓, 勾起食欲。

新出锅的德州扒鸡金红油亮,肉 质雪白,香气浓郁,肉烂脱骨,趁热 提起鸡腿轻抖,鸡肉可全部脱落,冷 食热食均满口余香,实为款待宾客,

馈赠亲友之佳品! 曾经随着绿皮火车

香遍大江南北,给旅途上的人留下了难以 忘却的记忆。

5只仅需198元 送货到家

为了推广特色鲁菜名吃,厂家采取快 递方式直接送货到消费者家中,省去中间 渠道的费用,市场价79.2元/只(整箱5只 装396元,每只500克)的德州扒鸡,今明 后这3天工厂价5折特惠整箱装5只仅需198 元,以前买1箱的钱今天可以买2箱!不到 ·百块就可以到手5只德州扒鸡,每只才 [十多块钱,真划算!每人限购2箱,真 空包装,保质期240天,均为最新批次, 可以放心购买存放。

订购送 400-966-0557 贷款线: 2箱起免费包邮 货到付款 瓣州泰老市最后现公司 广第